

# 【鲤美教研】名师领航助成长 教研蓄力启新程||鲤城区体育教师研训活动在我校圆满举行

福建师范大学泉州附属中学 2025年03月13日 21:11 福建



教研活动 Teaching and research



三月春风拂柳岸，正是教研好时节。3月5日，由鲤城区教师进修学校主办、我校承办的“鲤城区体育教师教学能力提升暨郑华名师工作室专题研训”活动在致远楼报告厅隆重举行。活动特邀厦门市思明区教师进修学校体育教研员王妙香老师莅临指导，全区百余位体育教育工作者齐聚一堂，以新课标为指引，共探体育教育优质均衡发展新路径，携手擘画区域体教融合蓝图。本次会议由郑华名师工作室领衔人郑华老师主持。



### 书记寄语 锚定育人新坐标

福建师大泉州附中党总支书记郑忠盛在致辞中强调：“体育是五育并举的活力引擎，是人格塑造的生动课堂。我校将持续深化‘健康第一’理念，打造特色体育课程体系，让每节体育课都成为终身体育的启蒙课，让运动精神滋养每位学子的成长之路。”



### 名师领航 解码教改新风向

厦门市思明区教师进修学校体育教研员王妙香老师带来《提升教研能力 助力区域优质均衡发展》专题报告，引领改革方向。她立足监测数据价值，解读“核心素养导向”“家校社协同育人”实践路径，通过分层教学、跨学科融合等案例，展现教研共同体建设成果，并落地《教学

诊断量表》等工具包，助力课堂转型。“从技能传习到素养培育，从经验主导到数据支撑”，三大跃升观点为区域教育提质锚定新坐标。



### 双师赋能 擘画实践新路径

鲤城区进修学校体育教研员何贤富老师立足本土实践，提出“监测不是终点，而是教育改进的起点。”何贤富老师深耕体育教研，从校本实践到区域辐射，建立“校 - 区 - 市”三级数据追踪系统，走出一条具有鲤城特色的体育教研之路。正如他在教研笔记中所写：“让每个孩子爱上运动，让每位教师享受教研，这就是我们对区域教育均衡最朴素的承诺。”



## 春风化雨 奋进正当其时

本次研训活动以理论引领与实践指导相结合，为区域体育教师搭建了高水平的学习交流平台。未来，我校将继续发挥辐射引领作用，搭建优质平台，推动区域体育教育高质量发展，为培养德智体美劳全面发展的时代新人贡献力量。期待体育教育之花在更多校园绚丽绽放！





撰稿 | 柯雅珊

供稿 | 教研室、体育组

编辑 | 洪加花

初审 | 张如凡

复审 | 纪建灵

终审 | 朱国暹

阅读 439